

· 央妈有话说 ·

美联储7月会议纪要： 官员就是否尽快加息存分歧



美国联邦储备委员会17日公布的7月货币政策会议纪要显示，美联储官员一致认为在启动下一次加息之前需要保持谨慎，但就是否尽快加息存在较大分歧。

会议纪要显示，美联储官员认为6月出现的两大风险点——就业增长放缓和英国脱欧在7月有所改善，就业增长开始回升，金融市场也平稳渡过英国脱欧的首波冲击。他们一致认为美国经济的短期风险有所下降。

美联储官员同意，在启动下次加息之前，需要更多数据来判断就业市场和经济活动的潜在增长势头，因此决定在7月的货币政策例会上暂不加息。

不过会议纪要显示，美联储内部对是否尽快加息存在较大分歧。有几位美联储官员认为应该等待更多证据显示通胀率稳步回升至2%的目标，再启动下次加息，而其他一些官员则认为就业市场已经处于或接近充分就业状态，通胀也有望继续回升，经济条件接近成熟，可以很快启动加息，同时有一名官员支持在7月的会议上加息。

纽约联储银行行长达德利近日在接受美国媒体采访时表示，随着美国就业市场进一步改善，工资增长加快，美联储正在接近加息时间点。他还表示，目前市场对美联储的加息预期过低。

美联储于去年12月启动近十年来首次加息，开始缓慢的货币政策正常化进程。但之后由于经济增长不及预期、金融市场波动等因素，美联储一直按兵不动。美联储将于9月20日-21日举行下一次货币政策例会。

· 列国 ·

日本 7月实现贸易顺差

日本财务省18日公布的数据显示，由于国际油气价格下跌导致进口额大幅下降，日本7月实现贸易顺差5135亿日元（1美元约合100日元）。

数据显示，受日元大幅升值等因素影响，7月日本汽车出口额同比下降11.5%，船舶出口额下降52.9%，钢铁出口额下降21.7%，出口总额下降14%至5.7284万亿日元。

另一方面，由于国际油气价格下降，7月原油、液化天然气和石油制品进口额同比降幅均超过40%，进口总额下降24.7%至5.2149万亿日元，为连续19个月减少。

当月，日本对中国贸易逆差为2660亿日元，主要原因是向中国出口的精密科学仪器和非铁金属均下降了30%左右。同期，日本对欧盟贸易逆差为11亿日元，对美国则实现贸易顺差5940亿日元。

美国 TPP获国会批准前景黯淡

美国总统奥巴马目前正动员全体内阁成员积极游说国会，希望在今年11月总统选举结束后批准跨太平洋伙伴关系协定（TPP），以巩固自己的亚太贸易政策遗产。但由于美国内部分歧大，加上民主、共和两党总统候选人均反对，掌控国会参众两院的共和党高层对部分条款不满意，TPP在奥巴马任内获得国会批准的前景非常黯淡。

美国各行业对TPP的看法莫衷一是。美国贸易代表办公室提供的资料显示，已发表声明支持TPP的有60多家行业协会和企业，主要包括美国商会、“商业圆桌会议”等向来支持自由贸易的商业和农业组织，以及部分互联网科技、纺织服装和物流服务企业。但美国制药、烟草、金融和汽车业对某些条款不满意，要求美国政府对此重新谈判。

奥巴马将TPP视为美国亚太再平衡战略的核心经济支柱，也是他希望留下的政治遗产。然而，受美国总统大选中反对自由贸易情绪升温影响，奥巴马的这一计划遭到共和党总统候选人特朗普和民主党总统候选人希拉里·克林顿的一致反对。

此外，美国众议院议长、共和党议员保罗·瑞安日前表示，他对TPP存在一些疑问，TPP的某些关键条款需重新谈判后才有可能获得国会批准。他表示，众议院不打算今年对TPP投票。美国参议院多数党领袖、共和党议员米奇·麦康奈尔此前也表示，由于两党总统候选人都明确反对TPP，今年参议院对TPP举行投票的可能性很小。

参众两院领导人的上述表态意味着TPP在奥巴马任内获得国会批准的前景非常渺茫。

英国 全球最大海上风电场批准修建

英国政府日前宣布，已批准一项在该国东北部海岸对开海域修建一个大型海上风力发电场的开发计划，风电场建成后将是全球最大的一处海上风电场。

据英国政府介绍，这个风电场将坐落在距约克郡海岸89公里外的海域，面积相当于大伦敦区域的近1/3。其中包括多达300台大型海上风力发电机组，整个项目的规划发电能力达到1800兆瓦，风电场完工后可向约180万户英国家庭提供“低碳”电力。项目将由丹麦一家公司来实施。

英国商务大臣格雷格·克拉克在一份声明中说，过去数年英国海上风力发电产业增长态势很好，英国也一直致力于构建一个干净、符合成本效益且安全的能源体系，对风电产业的扶持是为达成这一目标的重要措施之一。

英国政府还表示，近期将为可再生能源发电项目提供7.3亿英镑（约合人民币62.4亿元）的财政支持，预计政策将推动英国海上风力发电装机容量在2020年达到10吉瓦，随着成本下降，这一数字还会不断增长。

英国非政府组织“能源和气候信息小组”分析师乔纳森·马歇尔说，政府的持续支持已让海上风电成本下降不少，几乎到能与化石能源发电竞争的水平；英国工厂也在为风电场制造相关零配件，这都是形成一个真正意义的低碳产业战略所需的基石。北京商报综合报道

里约奥运会正值第15天，诸多比赛项目尚在进行之中，然而奥委会方面却不断传来“坏消息”。前几天，国际拳联被曝里约奥运会拳击比赛中的某些名次已被“收买”；而在本周，欧洲奥委会主席帕特里克·希基也传来因涉嫌倒卖里约奥运会门票而被捕的消息。而今看来，国际奥委会主席托马斯·巴赫上任之时曾信誓旦旦的改革正阻力重重，如何在奥委会的诸多老问题中找寻新出路，巴赫要考虑的还有很多。

官员兼职当黄牛 高层剥削运动员 巴赫改革奥委会会有多难

倒卖门票的主席

因卷入票务丑闻而在里约被警方逮捕的希基现年71岁，目前身兼欧洲奥委会和爱尔兰奥委会主席两职，同时他还担任国际奥委会执委之职。当天，国际奥委会新闻发言人马克·亚当斯在奥运会例行发布会上证实了他被捕并自愿停职的消息，不过他并未对希基的倒票指控给出明确回应。

据悉，希基涉嫌倒卖里约热内卢奥运会门票的迹象最早出现在本月早些时候。上周，巴西警方最先逮捕了英国体育管理公司THG Sports驻柏林的高管凯文·马伦，随后警方在深入调查中逐渐发现了希基参与的迹象。不过，爱尔兰奥委会方面对此表示“一头雾水”，并强调一直以来均严格按照规定执行门票事务。目前，爱尔兰体育部长肖恩·罗斯正从里约赶回都柏林出席危机处理会议。

THG Sports本身是2012年伦敦夏季奥运会和2014年索契冬季奥运会的持权门票代理，授权范围包括爱尔兰、希腊和马耳他。值得注意的是，希基的儿子曾于此公司担任临时经理一职。据了解，THG Sports公司归马科斯·伊万斯所有，他同时也是英格兰伊普斯维奇足球俱乐部的

班主。日前，巴西法官也以涉嫌非法转售奥运会门票为由，对伊万斯发出逮捕令。

巴西警方透露，希基涉嫌参与高价倒卖里约奥运会门票的犯罪团伙，全案倒票数量过千张，在被以高于票面价的价格销售后涉及利润可达1000万里拉（约合人民币2056万元），其中包括开幕式门票。

腐败难禁

不过，与国际奥委会此前屡禁不止的腐败问题相比，欧洲奥委会主席的“黄牛副业”可以说是“小巫见大巫”。

“盐湖城丑闻”便是其中影响面最大的腐败事件。1998年，国际奥委会执委霍德勒曾向世界揭露猖獗于多届奥运会申办过程中的官员索贿受贿行为。其中，盐湖城在申办2002年冬奥会时，更曾设立了一项总额为50万美元的“贿赂”基金，令6名国际奥委会委员及其亲朋好友得到现金及礼品等“好处”。此事一出，有关联的十余名国际奥委会委员被扫地出门，甚至连副主席也因此锒铛入狱。

“盐湖城丑闻”令国际奥委会一度处于风口浪尖，但同时也推动了该组织的自身革命，此后，国际奥委会宣布更改已沿袭了95年的奥运会申办方

式——取消国际奥委会负责筛选的方式，转而将投票权交给由11名成员组成的执行委员会。然而此举后来被证明仅是“挖去病灶”，而“癌细胞”仍在滋生，因为即便在“盐湖城丑闻”发生多年后的2012年奥运会申办过程中，腐败的气味仍在盘旋。

其实，作为一个非营利性机构，国际奥委会的委员们在理论上是没有所谓的“薪金”的，但组织却有设立津贴机制。当奥运会获得的商业赞助及电视转播收入数以亿计之时，大多数的收益其实都落入体育机构及官员的口袋里。例如，巴赫每年最多可领取25.1万美元津贴，但即便是美国顶级田径运动员在2015年的平均收入也不过1.7万美元。根据国际奥委会前义工透露，委员出差时会准备数台手机每天领取津贴，剩余的津贴则会存入自己的银行账户。

巴赫艰难改革

曾身为男子击剑选手的巴赫是第一个获得过奥运会冠军的国际奥委会主席，他在国际奥委会有着丰富的阅历，这让他认识到新时代下奥运会的改革势在必行。

“体育腐败比兴奋剂更难控制。”巴

赫曾如是评价横行于体育世界内的各类商业腐败。2013年刚上任之时，巴赫曾因印度不肯撤换有腐败污点的官员，而表态印度面临丧失奥林匹克运动所有比赛参赛权的最高制裁。

“事实是世界已经改变，国际奥委会也要对此做出反应。”巴赫上任后继续推行自担任副主席时就已开始的一系列系统的改革，主要包括改革申办过程、削减中奥费用、改革奥运项目、促进奥运运动中男女平等、加大反对兴奋剂力度等40项改革方案，其中还包括两个分别投资1000万美元用于反兴奋剂及反腐的计划。

不得不说，上任仅三年以来，雄心壮志的巴赫却时常步履艰难。作为上任后的第一个奥运赛事，2014年俄罗斯索契冬奥会先后被曝出超支和兴奋剂丑闻，这无疑让倡导削减奥运会支出、积极打击兴奋剂问题的国际奥委会倍感压力。

不管怎样，从延续前主席罗格的坚决反腐到一再提醒国际足联要“真正改革”，再到今年的里约奥运会上成立难民代表团，巴赫一直尽力保持着自己改革者的姿态。今年里约奥运会如何落幕，将成为巴赫的一份重要成绩单。

北京商报记者 陶凤 初晓彤

Picture news

土耳其商人盼旅游业尽快复苏



这是当地时间17日在土耳其伊斯坦布尔大巴扎拍摄的店铺。

连接欧亚大陆的土耳其最大城市伊斯坦布尔有一处闻名遐迩的大巴扎。这里拥有60多条室内街和3000多家商铺，是土耳其知名的旅游景点，每年吸引数以千万计的游客，但最近这里却显得冷清不少。

盛夏时节是伊斯坦布尔的旅游旺季，去年8月，大巴扎的街道人群众熙熙攘攘，许多欧洲和亚洲面孔的游客在商铺里购物。如今，游客数量大为减少，在主街道一段不足百米的路段，沿街3家店铺正要转手。夏季大巴扎的营业截止时间由晚7点，但很多商铺6点不到就已打烊。

今年初，土耳其旅游业界曾预言2016年将是土耳其旅游业“失去的一年”。土耳其《自由报》近期援引国家统计局的数据报道称，土耳其2015年上半年旅游收入为126亿美元，但2016年上半年旅游收入仅为90亿美元，降幅达28.6%，其中二季度旅游收入比去年同期下降35.6%。

土耳其统计局表示，安全局势恶化是外国游客减少的主要原因。今年伊斯坦布尔已发生4次严重的恐怖袭击，7月15日还发生了未遂军事政变。

“最近这一两个月很少看到中国游客光顾大巴扎，欧美游客也很少，大巴扎里的主要游客来自中东地区。土耳其游客一般很少会来大巴扎购物，我们的主要客源是国际游客。”当地地摊商亚萨说。

新华社/文并图

无视脱欧 英国7月零售逆势繁荣

脱欧不仅没有打击消费者的购物热情，反倒让英国零售业欣欣向荣。

英国统计局昨日公布的数据显示，英国7月季调后零售销售月率有所上升，因温暖的天气提振了服装行业的零售销售，且英镑暴跌吸引海外买家肆意购买手表和珠宝等奢侈品，这表明英国购物者似乎并没有受到英国脱欧公投所带来的不利影响，依然照常消费。零售业运营状况将缓解英国央行进一步加码宽松的压力，进而提振英镑走强。

具体数据显示，7月季调后零售销售月率上升1.4%，远好于预期值上升0.1%和前值下降0.9%；英国7月季调后零售销售年率上升5.9%，升幅高于预期值4.2%和前值4.3%。

英国国家统计局首席经济顾问格莱斯也表示，今年天气情况较好可能是主要推动因素，服装和鞋类销售尤为旺盛，而且来自受访者的信息显示，英镑贬值鼓励了海外游客支出。7月手表和珠宝销售较上年同期增加16.6%，为近两年最大升幅。

乐购（Next）和John Lewis在内的大型零售商也指出，迄今尚未感受到脱欧公投结果造成的影响；英国零售业联盟也称，7月零售销售有所反弹。

事实上，脱欧之前英国零售业已经出现复苏。据英国购物中心协会披露，2015年最后一个季度，英国零售业实体店店的空置率同比下降0.8%，而此前的三季度下降0.8%，二季度下降1.4%。

该协会的相关负责人称，随着国际零售商在英国的大举扩张，店铺空置率预计还会持续下降。“2015年购物中心空置率连续三个季度的降低告诉我们，居民消费信心将会持续到2016年。”

但是，统计局的零售销售数据具有波动性，英国央行决策者在对消费者支出状况做出明确结论前，希望看到不止一个月的数据，因为消费者支出是近来英国经济的主要支柱之一。

英国央行预计企业业务和房屋投资会先放缓，而消费者支出将守住一阵子，直到公投后英镑重挫造成的通胀效应，以及失业率可能上升打击到家庭，才会影响消费者支出。英国央行预测明年实质家庭消费将放缓到仅增长1%，不到其对今年预期增长率的的一半。

北京商报记者 陶凤

没钱 国际空间站俄宇航员面临裁员

上周，俄罗斯国家航天集团载人计划主任谢尔盖·克里卡廖夫表示，计划对国际空间站俄考察组进行“裁员”，以提高研究效率并减少开支。近日，这一计划得到了国际空间站其他小伙伴们的回应。

国际空间站联合行动经理肯尼思·托德透露，美国航天局正在考虑俄罗斯将派驻空间站俄宇航员人数由目前的3人减少至2人的提案，包括加拿大、日本和欧洲航天局在内的其他国际空间站伙伴方也已知晓俄方提案，正对此进行考虑。

国际空间站始建于1998年，是以美国和俄罗斯为主、16个国家联合参与的国际项目，总投资超过1000亿美元。按原规划，国际空间站的使用寿命截止于2020年。去年3月，俄罗斯航天署（俄罗斯国家航天集团前身）与美国航天局就延长国际空间站使用期限达成一致，空间站将工作到2024年，这有助于将来对火星开展载人探测。

国际空间站通常派遣6名宇航员。按照计划，2016年3月-2017年5月期间，将有12名宇航员分批进驻国际空间站。其中6人来自俄罗斯联邦航天署，4人来自美国航天局，还有2个名额分别给了日本宇宙航空研究开发机构和欧洲航天局。

自2000年首批宇航员进驻以来，国际空间站岗位从未出现空缺。不过，“囊中羞涩”的俄罗斯可能将改写这一历史，耗资巨大的航天工业几乎要成为俄罗斯的不可承受之重。

2015年，俄罗斯国内生产总值同比下降3.7%。俄罗斯前财政部长库德林4月在一个学术活动上预测，俄罗斯缺乏新的经济增长点，未来20年经济增长率很难超过4%。与此同时，俄罗斯的财政赤字还在不断增加。俄罗斯财政部8月15日发布的消息称，2016年1-7月，俄罗斯联邦预算赤字为1.521万亿卢布（约合237亿美元），占国内生产总值（GDP）3.3%，超出预期。

面对不断加剧的经济危机和越来越困难的财政状况，俄罗斯总理梅德韦杰夫在审批俄罗斯国家航天集团1月提交的财政预算时，下令将2016-2025年的宇宙探索支出削减2万亿卢布（约合312亿美元），至1.4万亿卢布（约合219亿美元），降幅达30%。不仅如此，俄罗斯国家航天集团也已修改派人登陆月球的计划，将登月目标从2030年挪后到2035年，同时取消可重复使用火箭的计划，因为这项技术势必要大笔经费。

北京商报记者 陶凤 杨溪